
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ 

Για τις εκλογές του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών στις 14 Ιουνίου 

 

 

ΤΙ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΘΕΛΟΥΜΕ; 

Οι εκλογές για το ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών και για αντιπροσώπους στον ΠΙΣ, δεν είναι πασαρέλα 

ονομάτων, ούτε μια κοινωνική εκδήλωση.  

Είναι η αντιπαράθεση ιδεών και θέσεων ανάμεσα στις παρατάξεις και οι γιατροί με τις επιλογές τους 

καθορίζουν τη στάση και την κατεύθυνση του Συλλόγου για τα επόμενα χρόνια.  

Για άλλη μια εκλογική διαδικασία το ψηφοδέλτιο της Ενωτικής Παράταξης Γιατρών, δεν αρθρώνει λέξη για το 

ποιες είναι οι θέσεις τους για τα προβλήματα που απασχολούν τον μισθωτό Ιατρό δημόσιου και ιδιωτικού 

τομέα, τον αυτοαπασχολούμενο Ιατρό, τον Εργαστηριακό Ιατρό, τους νέους Ιατρούς, Ειδικευόμενους και 

Αγροτικούς. 

Ζητάνε την ψήφο των Ιατρών στο όνομα μιας δήθεν ανεξαρτησίας και στη συνέχεια πάνε στον Πανελλήνιο 

Ιατρικό Σύλλογο και της εξαργυρώνουν άλλοι στη ΔΗΚΝΙ, άλλοι στην ΠΑΣΚ και το ΜΕΤΩΠΟ.  

Οι θέσεις τους είναι γνωστές, όπως και των παρατάξεων που πραγματικά εκπροσωπούν και οι γιατροί τις 

έχουμε βιώσει σε όλες αυτές τις θεατρικές κοκορομαχίες που υπήρξαν στον ΠΙΣ 

 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε 

Απευθυνόμαστε σε σένα που ζεις από τη δουλειά σου, είτε ως μισθωτός του δημόσιου τομέα, είτε ως μισθωτός 

ή αυτοαπασχολούμενος στον ιδιωτικό τομέα. Απευθυνόμαστε σε σένα που αγανακτείς καθημερινά και που 

διαπιστώνεις ότι οι ηγεσίες των Ιατρικών Συλλόγων, παρά τις μεταξύ τους κοκορομαχίες, είναι συνοδοιπόροι 

της κυβερνητικής επίθεσης, στηρίζουν τα συμφέροντα των μεγάλων ομίλων. Οι νόμοι της ζούγκλας (της 

αγοράς) στις υπηρεσίες υγείας δεν διασφαλίζουν τα εργασιακά δικαιώματα των μισθωτών γιατρών και το 

εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων συναδέλφων. Το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό.  

Αυτό βιώνουν σήμερα οι γιατροί του ΕΣΥ που εργάζονται στα όρια της αντοχής τους, με τραγικές ελλείψεις 

προσωπικού, ατελείωτες εφημερίες, χαμηλές αποδοχές και διαρκή υποβάθμιση των δημόσιων δομών υγείας, 

αλλά και οι ειδικευόμενοι και οι αγροτικοί γιατροί που καλούνται να κρατήσουν όρθια τα νοσοκομεία και τα 

Κέντρα Υγείας μέσα σε συνθήκες εντατικοποίησης, λειψής εκπαίδευσης και επαγγελματικής εξουθένωσης.  

Το βιώνουν επίσης οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί που συμπιέζονται από την επέκταση ομίλων και 

αλυσίδων πολυϊατρείων στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, οι εργαστηριακοί και κλινικοεργαστηριακοί 

γιατροί που γονατίζουν από το ασφυκτικό clawback ενώ την ίδια ώρα όμιλοι και διαγνωστικά τσεκαπάδικα 

συγκεντρώνουν όλο και μεγαλύτερο μέρος της αγοράς υπηρεσιών υγείας βλέποντας τα κέρδη τους να 

γιγαντώνονται.  

Οι νέοι συνάδελφοι (φοιτητές και απόφοιτοι ιατρικής) βλέπουν το πτυχίο τους που μέχρι τώρα ήταν 

μοναδικό προαπαιτούμενο για να λάβει κανείς άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και  για να ξεκινήσει ειδικότητα 

να χάνει περισσότερο την αξία του (με σχέδια για εξετάσεις πριν την έναρξη ειδικότητας).  

Τα κέρδη των ιδιωτικών ομίλων και η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων ως αυτοχρηματοδοτούμενες 

επιχειρηματικές μονάδες πατάνε στην εντατικοποίηση της εργασίας των μισθωτών γιατρών και όλων των 

υγειονομικών. Κλιμακώνεται η επίθεση στους όρους εργασίας, στα ασφαλιστικά και μισθολογικά δικαιώματα 

των μισθωτών γιατρων και όσων αμείβονται με τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών και με συμβάσεις με 



πολλαπλούς εργοδότες διαλύοντας προσωπική ζωή αλλά και όρους άσκησης της ιατρικής ως επιστήμη. Η 

κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης κλιμακώνει την επίθεση στους όρους εργασίας, 

ωράριο και μισθολογικά δικαιώματα των ειδικευμένων συναδέλφων στα νοσοκομεία επιχειρήσεις.   

 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε 

Τους γιατρούς που συσπειρώνονται στο ψηφοδέλτιο της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 

(ΔΗΠΑΚ)  μας γνωρίζεις τόσα χρόνια μέσα από τις διεκδικήσεις μας, από τη συνεπή στάση μας απέναντι στα 

προβλήματα που αφορούν τόσο το Νοσοκομείο Σερρών, όσο και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και τους 

αυτοαπασχολούμενους Ιατρούς. 

Μετέτρεψε την αγανάκτησή σου σε δύναμη ανατροπής με τη μαχητική σου συμμετοχή στους αγώνες 

Για να μπορέσουμε από καλύτερες θέσεις να αγωνιστούμε για: 

▶  Προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών κλπ., πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στα κρατικά νοσοκομεία 

και στην ΠΦΥ. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές σχέσεις εργασίας, ορισμένου χρόνου και 

των εργαζομένων στα ιδιωτικά συνεργεία. 

▶  Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Κατάργηση 

κάθε πληρωμής και συμμετοχής σε όλους για φάρμακα, εξετάσεις, θεραπείες, νοσηλείες, υγειονομικό υλικό. 

Να αποζημιώνονται 100% από το κράτος. 

▶  Κατάργηση όλων των περικοπών, εξαιρέσεων, πλαφόν για τις προληπτικές, διαγνωστικές, εργαστηριακές 

εξετάσεις και θεραπείες, που επιβάλλουν ο κανονισμός παροχών του ΕΟΠΥΥ και οι “κατευθυντήριες οδηγίες”, 

των διαγνωστικών και θεραπευτικών πρωτοκόλλων. Κατάργηση των κλειστών προϋπολογισμών και του 

ClawBack που τσακίζει αυτοαπασχολούμενους με χαμηλότερα εισοδήματα.  

▶  Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση όλων των 

αντιασφαλιστικών νόμων που διαλύουν τα δικαιώματά μας. Όχι στα επαγγελματικά ταμεία.  

▶  Άμεση, δραστική μείωση των εισφορών μας με ταυτόχρονη αύξηση των εργοδοτικών. Κατάργηση των 

εισφορών εργαζομένων, αυτοαπασχολουμένων και συνταξιούχων στον κλάδο υγείας όλων των ασφαλιστικών 

ταμείων. Στους αυτοαπασχολούμενους η χρηματοδότηση στο κλάδο σύνταξης να είναι κατά 1/3 από τους 

ασφαλισμένους και κατά 2/3 από το κράτος.  

▶  Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες και 5 χρόνια λιγότερα αντίστοιχα στα ΒΑΕ. Πλήρη 

ασφαλιστική κάλυψη των ανέργων, επίδομα ανεργίας ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ).  

▶  Αφορολόγητο οικογενειακό εισόδημα 40.000€ και 5.000€ για κάθε παιδί. Να καταργηθούν τα χαράτσια, ο 

ΕΝΦΙΑ, οι έμμεσοι φόροι στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, στις υπηρεσίες υγείας, 

στο φάρμακο και στα οικιακά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνιών. Κατάργηση του 

ΦΠΑ στο φάρμακο και τα υγειονομικά – οδοντιατρικά υλικά. Φορολόγηση των μεγαλοεπιχειρηματιών με 45%.  

 

Να ενισχύσουμε τη συμμαχία με τους ασθενείς μας, που θα παλεύει για τη διασφάλιση σε όλους τους 

ασθενείς, δωρεάν με κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό, υψηλού επιπέδου υπηρεσίες πρόληψης, 

προστασίας της υγείας, έγκαιρης διάγνωσης, θεραπείας και αποκατάστασης. Για ένα πλήρως 

ανεπτυγμένο καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας με υψηλού επιπέδου υπηρεσίες. 

  



ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΚΛΕΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΗΠΑΚ ΣΤΟ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΔΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 

 

Στο προηγούμενο ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου η ΔΗΠΑΚ ως μειοψηφούσα παράταξη είχε 4 εκλεγμένους. Σε όλη 

τη θητεία του ΔΣ προσπαθήσαμε να υπερασπιστούμε τα δικαιώματα γιατρών τόσο του Δημόσιου, όσο και του 

ιδιωτικού Τομέα 

Οι εκλεγμένοι με τη ΔΗΠΑΚ: 

1. Εναντιωθήκαμε στην απαράδεκτη αύξηση της ετήσιας συνδρομής από 80 σε 100 ευρώ, καθώς δεν στη-

ρίζεται σε αντικειμενικές ανάγκες του Ιατρικού Συλλόγου 

2. Προσπαθήσαμε να σταματήσουμε του διάφορου τύπου «χορηγίες» και «δωρεές» του Ιατρικού Συλλό-

γου που δε στηρίζονταν σε βασικές αρχές αλληλεγγύης ή Ιατρικών δραστηριοτήτων του Ιατρικού Συλλό-

γου για την προαγωγή της Υγείας 

3. Πήραμε πρωτοβουλίες για να συμμετέχει ο Ιατρικός Σύλλογος σε κινητοποιήσεις προάσπισης της Δημό-

σιας Υγείας και του Νοσοκομείου Σερρών, στο πλαίσιο πάλης της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών 

4. Θέσαμε το ζήτημα να ανοίξει ο Ιατρικός Σύλλογος Σερρών το θέμα της ασφαλούς εργασίας των Ιατρών 

(Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα) με ανώτερα χρονικά όρια εργασίας, όπως αυτά καθορίζονται από επι-

στημονικές μελέτες και τον ΠΟΥ 

5. Ανοίξαμε το θέμα να καθοριστούν σαφείς όροι εργασίας των Οικογενειακών Ιατρών 

6. Υποστηρίξαμε ότι πρέπει να σταματήσει η απαράδεκτη πρακτική, που υποβαθμίζει το Ιατρικό Επάγ-

γελμα, να γράφονται συνταγές στους ασθενείς από τα φαρμακεία σε συνεργασία με γιατρούς, χωρίς 

αυτοί οι ασθενείς να έχουν καμία παρακολούθηση από γιατρό 

7. Διαφωνήσαμε με την κατάργηση της αποκλειστικής απασχόλησης των Ιατρών του ΕΣΥ στο Δημόσιο Σύ-

στημα Υγείας 

Οι εκλεγμένοι με τη ΔΗΠΑΚ θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα των μισθωτών Ιατρών και των 

αυτοαπασχολούμενων στον Ιδιωτικό Τομέα κόντρα στην κατεύθυνση της πλήρους εμπορευματοποίησης της 

Υγείας, που βρίσκεται στη βασική πολιτική κατεύθυνση των Κυβερνήσεων των τελευταίων ετών, που ευνοεί 

μόνο τους μεγάλους μονοπωλιακούς Ομίλους που δραστηριοποιούνται στην Υγεία. 

 

 

ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΙΣ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ ΓΙΑ ΝΕΟ ΔΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΕΡΡΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ 

  



Στις εκλογές στις 14 Ιουνίου για ΔΣ του Ιατρικού Συλλογου Σερρών και για 

αντιπροσώπους στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο 

 

 

Ψηφίζουμε, Στηρίζουμε  

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ, 

 

 

Υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών και για 

Αντιπρόσωποι στον ΠΙΣ, με το ψηφοδέλτιο της  

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 

 

1. ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ ΓΕΩΡΓΙΑ   ΝΕΦΡΟΛΟΓΟΣ ΓΝ ΣΕΡΡΩΝ  

2. ΒΕΛΙΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ  

3. ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  ΝΕΦΡΟΛΟΓΟΣ ΓΝ ΣΕΡΡΩΝ  

4. ΜΙΔΑΛΚΟΥ ΜΑΡΙΑ  ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ  

5. ΜΥΣΤΑΚΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ  

6. ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ  ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ  

7. ΝΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ ΓΝ ΣΕΡΡΩΝ  

8. ΠΑΠΑΜΙΧΑΛΗΣ ΕΥΑΓΕΛΟΣ  ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ ΓΝ ΣΕΡΡΩΝ  

9. ΣΠΕΝΤΖΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ  ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ 

 

 

**ΠΡΟΣΟΧΗ: δικαίωμα ψήφου στις εκλογές έχουν μόνο τα μέλη του Ιατρικού Συλλόγου 

που είναι οικονομικά τακτοποιημένα (να έχει πληρωθεί η συνδρομή 2025) μέχρι τις 6 

Ιουνίου 

** οι γιατροί που είναι οικονομικά τακτοποιημένοι μπορούν να ψηφίσουν είτε δια 

ζώσης είτε ηλεκτρονικά 

 

 

 

 

 


